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aktuelt og nyttig

Enten du gjør jobben selv eller leier inn pro-
fesjonell hjelp er det dine personlige ting
samlet gjennom årenes løp som flyttes på.

Noen er av stor materiell verdi, mens andre kan
ha stor affeksjonsverdi. Gjennom flyttebyråene er
man generelt dårlig forsikret dersom man ikke
tegner ekstra forsikring, og flytter du selv er det
ikke sikkert innboforsikringen din dekker noe
som helst. Tør du virkelig spille russiks rulett med
dine personlige eiendeler?

Flyttebyråets ansvar
Et flyttebyrå som gjør en jobb har visse regler å
forholde seg til. Forsikring er selvsagt nødvendig
og pålagt. Flyttebyråene forholder seg til tre for-

sikringer; vanlig ansvarsforsikring, utvidet gods -
ansvarsforsikring og transportforsikring. De to
førstnevnte tegnes av flyttebyrået, men trans port -
forsikringen må kunden selv tegne.

– Vi anbefaler alle kunder på det sterkeste å
tegne transportforsikring. Flyttebyråenes ansvars-
forsikring dekker ikke mer enn 1 200 kroner per
kubikkemeter skadet gods. Det er knapt noe flyt-
tegods som ikke er verdt mer enn dette. Derfor er
det viktig at man forsikrer seg, sier leder Anne He-
len Røkke i Norsk Flytteforbund.

– Forsikringspremien ligger vanligvis på ca.
0,5 prosent av verdien på flyttegodset. Når man
har verdifulle gjenstander er dette en liten pris å
betale for å sikre økonomiske tap, sier hun.

Flyttegodset bør forsikres
Hva skjer hvis man får frastjålet ting under flytting og hva skjer når noe blir ødelagt? 

Har du ikke forsikret deg kan du gå på en kjempesmell om ulykken er ute.

TEKST: DAG ERIK KONGSLIE 



BØR FORSIKRES: Har du en standard innbo- eller boligforsikring, dekkes sjelden tyveri eller skade på eiendelene dine under flytting.
Foto: Espen Bratlie / Samfoto.
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SJANSESPILL: Kanskje ikke
helt normalt flyttelass, men
det hender ikke sjelden at noe
ødelegges eller blir borte når
alle eiendeler skal flyttes fra
ett sted til et  annet. Egen
flytteforsikring anbefales.
Foto: Jon Olav Nesvold /
Scanpix.

Flytteråd:
1. Ta kontakt med flere flytte-

byråer for å få pris på
 oppdraget.

2. Ikke gå inn på tilbud fra
andre enn de du har inn -
hentet pris fra.

3. Krev en fast pris, dvs. ikke 
en betinget pris, dersom
 oppdraget er kurant.

4. Ikke aksepter å betale store
forskudd i forhold til kon -
traktsummen.

5. Definer flyttelassets omfang,
verdi og beskaffenhet når
 anbudet innhentes.

6. Avklar om du skal pakke selv
og forhør deg om prisen på
pakkemateriell fra byrået 
(ofte billigere enn i 
butikkene).

7. Krev forsikringsbevis og 
sjekk hva din egen inn-
boforsikring dekker.

8. Tegn tilleggsforsikring 
hvis du har spesielt  
verdifulle eller særlig 
skjøre gjenstander 
(bruk kr 25 000,-, som 
norm for verdifulle ting).

9. Reklamer på skader og
 mangler så snart 
som mulig.

Kilde: Forbrukerrådet.
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Fordelen med å ha transportforsikring er at du
er forsikret fra dør til dør. Det betyr at du er for-
sikret mot tyveri og skade til en hver tid.

Gjør jobben selv
Ifølge fagsjef Arild Larsen i Transport i If Skade-
forsikring er det blitt svært vanlig blant folk på
flyttefot å tegne egen flytteforsikring. De fleste for-
sikringsselskap i Norge tilbyr slike. 

– Har man en utvidet innboforsikring, såkalt
superforsikring, gir den en god dekning for alle
som flytter selv, det vil si uten hjelp av profesjo-
nelle flyttebyråer. Det er ingen begrensning på
verken bilstørrelse eller hvem som hjelper.  Typisk
dugnad med leid varebil vil være dekket under
den, sier han. Vilkårene under Super innboforsik-
ring gir god dekning for de aller fleste som vil
flytte selv. Ting som skjer under flytting nevnes
som ”plutselig ytre årsak” eller uhell.

– I praksis gir dette dekning mot at ting blir
skadet ved uhell under flyttingen, inkludert inn-
og utbæring og transport med bil. Grensen er
50 000 kroner pr. gjenstand, totalt sett, inntil
forsikringssummen for innbo. For eksempel om
 bilen krasjer og hele lasten blir ødelagt.

Superinnbo dekker også opp tyveri utenfor
bygning - også i flyttebil. 

– Her bør man allikevel merke seg sikkerhets-
forskriftene vedrørende låsing og lukking, som
også er relevant under flytting. En slik forskrift
kan komme til anvendelse, i form av avkortning
eller at erstatning avslås helt, ut fra situasjonen.
En kan si det slik at jo dummere man er desto
større er muligheten for avkortning. Tar man
pause og forlater flyttebilen ulåst på gaten med fri
adgang til flyttelast og uten tilsyn, må man regne
med kraftig avkortning om noe forsvinner. Bru-

Flyttet uten
forsikring
– Forsikring tenkte jeg overhodet
ikke på da jeg skulle flytte. Jeg har
flyttet uten forsikring tidligere og det
har jo gått bra.

Gina Nelvik Uthuslien flyttet i sommer fra sitt rek-
kehus på Stovner til en leilighet i samme område.
Flyttejobben gjorde hun sammen med venner og
bekjente. Hun så ikke nødvendigheten av å be-
nytte seg av flyttebyrå.

– Gjennom bekjente har jeg tilgang til stor bil
med plass til mye. Når man i tillegg har gode ven-
ner var det aldri noe tema å benytte seg av innleid

hjelp. For å være ærlig tenkte jeg overhodet ikke
på at man trengte å være ekstra forsikret under
flytting. Jeg tror vel jeg tok for gitt at eventuelle
skader og tap dekkes av min innboforsikring, sier
hun som mener man stort sett kommer langt ved
å bruke sunn fornuft.

– Det er selvsagt dumt hvis noe skulle skje,
men jeg tror vel at så lenge man bruker sunn for-
nuft er faren liten for at noe skal bli stjålet. Det er
verre hvis flyttebilen eventuell skulle havne i en
kollisjon.

Nelvik Uthuslien har ingen umiddelbare pla-
ner om å flytte på seg igjen med det første, men
ser heller ikke for seg at hun kommer til å kjøpe
ekstra forsikring neste gang.

– Jeg kommer i hvert fall til å sjekke etter hva
jeg har dekket gjennom innboforsikringen min.
Utover det ser jeg det ikke som særlig aktuelt å
tegne noe ekstra, dersom jeg ikke skulle få noe
spesielt verdifullt å flytte på til neste gang.
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Tryg 

Ved privat flytting 
inntil kr 50 000

Ved privat flytting 
inntil kr 100 000 pr. skade

Fra bolig. 
Inntil kr 20 000

Ved privat flytting 

Ved privat flytting 
inntil kr 100 000

Ved tyveri,
inntil kr 20 000

Gina Nelvik Uthuslien

Forsikringsdekning ved 
skade eller tyveri under flytting:

BØR FORSIKRES: Har du en standard 
forsikring, dekkes sjelden skade på

eiendelene under flytting. Foto: 
Regien Paassen / Scanstockphoto.
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kes sunn fornuft i forhold til tilsyn under flyttingen skal det ikke
være problematisk, sier Larsen.

Vanlige skader
– De fleste skadene som If får inn på flyttegods er hakk, riper
og skraper i møbler, samt knuste gjenstander, som porselen og
glass. Det hender også at noe mangler. Tyverier av verdisaker fra
flytte lasset i forbindelse med av- og pålasting skjer også. Det er
viktig å ha tilsyn med flyttelasset hele tiden. Det har vært eksem-
pler på at flyttelasset har vært uten tilsyn er kort stund under av-
og på lasting, og da har både flatskjermer og PC’er blitt stjålet,
sier Arild Larsen. 

– De mest ekstreme tilfellene vi selv har vært borti er når flyt-
telasset ikke dukker opp igjen. For en stund tilbake hørte jeg om
et tilfelle hvor flyttelasset ble funnet dumpet i veikanten, og i
fjor var det en episode med et flyttebyrå hvor masse gods hadde
forsvunnet. Dette ble politisak, selvfølgelig, men ingen av disse
selskapene var eller er knyttet til vår organisasjon, sier Anne He-
len Røkke, som samtidig legger til at det er også er svært seriøse
aktører som ikke er tilknyttet deres organisasjon.

– Det er noen som står utenfor som vi kjenner veldig godt.
Disse har av spesielle årsaker ikke anledning til å være tilknyt-
tet vårt forbund som en del av eierskapsavtalen de har med sine
eiere. Det gjør dem ikke mindre seriøse av den grunn, men dette
er byråer som vi kjenner godt og som vi har et meget godt for-
hold til, sier Røkke. dek@huseierne.no

Teknologi 
du kan stole på

                                                 Next genera         Den neste generasjon sparepærer uten  ytende  kvikks
ølv.

Å spare strøm er ensbetydende med å „tenke grønt“ og ta 
vare på miljøet. Megaman sparepærer er uten farlig 

vi „True Green“ kvalitet! Se etter den grønne ringen og kjøp 
sparepærer fra Megaman.

Spar strøm

Lite klager på flyttebyråene
– Hittil i år har vi kun mottatt 43 henvendelser på tjen-
ester levert av flyttebyråer. Med tanke på hvor mange
oppdrag de utfører årlig er dette langt fra et
alarmerende tall, sier kommunikasjonsrådgiver Ann
Hege Skogly i Forbrukerrådet.

Klagene som kommer inn er også veldig forskjellige.
Alt sett under ett tyder på at bransjen driver seriøst og
forsvarlig.

– Henvendelsene dreier seg om alt fra uenighet
rundt fakturaer til musespiste møbler. Vi kan altså ikke
se noe som går spesielt mye igjen. Vi tror dette er et
tegn på en sunn bransje, sier hun. 


